Commune de CHARME
Compte-rendu du Conseil Municipal du 19 Octobre 2023
******
Présents : Monsieur Mickaël AUDOUIN, Madame Sabrina BECHIEAU, Monsieur Benoît FRADIN, Madame Chantal MACHET, Madame Marilyne MELON, Monsieur Jean-Michel RABIOUX, Monsieur William VENUTI.
Absents excusés : Mme Agnès BAUDRILLART (procuration donnée à Mme Chantal MACHET), Monsieur Louis MOREAU (procuration donnée à M. Mickaël AUDOUIN), Monsieur Bernard BORNE (Procuration donnée à Mme Marilyne MELON)
M. le Maire, M. Bernard BORNE, empêché ce jour, est remplacé, en application de l’article L.2122-17 du Code Général des Collectivités Territoriales, par le 1er adjoint, M.  Jean-Michel RABIOUX.
Secrétaire de séance : Madame Marilyne MELON.
Le quorum étant atteint, la séance est ouverte à 18h40.
Approbation du PV du Conseil Municipal du 10 Octobre 2023 à l’unanimité.

I. DELIBERATION
1. Achat d’un véhicule pour les services techniques :
M. le 1er Adjoint, M. Jean Michel RABIOUX, propose le remplacement du véhicule C15, vétuste, utilisé par le service de restauration scolaire, par un Renault KANGOO d’occasion, de 2005, totalisant 94 721 km, pour le prix de 1 500.00 €. Quelques frais de remise en état seront à prévoir avant sa mise en service. 
[bookmark: _Hlk140826646]Après en avoir délibéré, le Conseil Municipal approuve à l’unanimité la proposition de M. le 1er Adjoint d’acquérir ce véhicule et autorise M le Maire à signer tous les documents nécessaires à cette acquisition.

II. QUESTIONS DIVERSES ET INFORMATIONS
1. Poubelles collectives rue du Roussillon : Capacité insuffisante du conteneur jaune aux dires des usagers y ayant droit. L’affaire sera suivie par les référents CALITOM pour trouver une solution pérenne.
2. Compte-rendu du Conseil d’école en date du 17 Octobre 2023: (Jean-Michel RABIOUX)
 - Le boîtier de l’alarme cassé, sera remplacé très prochainement. Un devis est en cours d’élaboration.
-  Le projet de donner un nom à l’école de Charmé (et à celle de Courcôme) est lancé ; le vote des élèves pour choisir le nom de l’école de Charmé, « École des Hirondelles » semble rallier les suffrages.
3. CALITOM – Nouvelle demande d’élagage rue du Roussillon, rue de l’Ouest du Perrot, rue Transversale, rue du Bourg et rue Haute pour faciliter le passage du camion de collecte : Les référents CALITOM vont étudier le sujet.
4. Double alignement de platanes – D 736 – entre Charmé et Tusson : 
Le Département prévoit de replanter les arbres manquants sur ce double alignement fait il y a une dizaine d’années. Opération prévue pour début décembre 2023. Une réunion préparatoire va être proposée prochainement entre les maires des communes concernées, les exploitants et les propriétaires des parcelles impliquées, les représentants du département et de la société en charge des travaux.
Fin de la réunion à 19h05.	
[bookmark: _GoBack]Prochain Conseil Municipal le Mardi 14 Novembre 2023 à 20h00.

