Procès-verbal de la réunion du Conseil Municipal

du  1er octobre  2020
L'an deux mil vingt, le premier octobre à vingt heures, se sont réunis les membres du conseil municipal sous la présidence de Madame Géraldine JEROME, Maire de Xambes.
Sur convocation du maire en date du 25 septembre 2020, étaient présents:

Monsieur Jean BARDEAU – Madame Céline BAUSSAY – Monsieur Patrick BOUYER - Madame Annick CAUSEL – Madame Cécile DUPAS – Madame Laurence PAPONNET – Monsieur Denis GUYNOUARD – Madame Géraldine JEROME – Monsieur Jean-Louis JONQUET – Monsieur Cédric REGEON – Monsieur Jean-Luc TESSIER, formant la majorité des membres en exercice.
Madame Céline BAUSSAY a été désignée secrétaire de séance. 
1 – Avis sur le projet de parc éolien de la commune de Vervant- DCM2020_10_01_001.
Madame la Maire informe le Conseil Municipal qu’un projet de construction et d’exploitation d’un parc éolien de La Plaine sur le territoire de la commune de Vervant  (Charente) est en cours par la Société IEL EXPLOITATION 72.

La commune de Xambes étant comprise dans un rayon de 6 km du projet, son conseil municipal doit émettre un avis sur le projet.

L’enquête publique a lieu du mercredi 2 septembre 2020 à 14 heures au samedi 3 octobre 2020 à 13 heures inclus.

Madame la Maire sollicite l’avis du Conseil Municipal.

Après en avoir délibéré, le Conseil Municipal décide :

Par 10 voix contre, 1 voix pour :

· de donner un avis défavorable pour le projet éolien de La Plaine sur la commune de Vervant par la Société IEL EXPLOITATION 72.

2 – Avis sur le projet de parc éolien de la commune de Fouqueure- DCM2020_10_01_002.
Madame la Maire informe le Conseil Municipal qu’un projet de construction et d’exploitation d’un parc éolien sur le territoire de la commune de Fouqueure  (Charente) est en cours par la Société SNC CPENR de Fouqueure.

La commune de Xambes étant comprise dans un rayon de 6 km du projet, son conseil municipal doit émettre un avis sur le projet.

L’enquête publique a lieu du lundi 21 septembre 2020 à 9 heures au vendredi 23 octobre 2020 à 12 heures inclus.

Madame la Maire sollicite l’avis du Conseil Municipal.

Après en avoir délibéré, le Conseil Municipal décide :

Par 7 voix pour, 3 voix contre et 1 abstention :

· de donner un avis favorable pour le projet éolien sur la commune de Fouqueure par la Société SNC CPENR de Fouqueure.

3 – Avenant n°1 à la convention relative au service de santé et de prévention des risques professionnels du Centre de Gestion de la Fonction Publique Territoriale de la Charente- DCM2020_10_01_003.
Madame la Maire fait part à l’assemblée d’une proposition d’avenant, adopté par le conseil d’administration du Centre de Gestion lors de sa séance du 23 juin 2020, pour proroger la durée de validité de la convention relative à la santé et à la prévention des risques professionnels conclue avec celui-ci, jusqu’à la date fixée au 31 décembre 2026 avec l’introduction d’une souplesse pour faciliter, le cas échéant, la dénonciation de celle-ci.

Madame la Maire demande à l’organe délibérant l’autorisation de signer cet avenant.

Après en avoir délibéré, le Conseil Municipal décide à l’unanimité:

· d’autoriser Madame la Maire à signer avec le Centre de Gestion de la Fonction Publique Territoriale de la Charente l’avenant n°1 à la convention dont le contenu a été exposé et tout acte en découlant ;

· d’inscrire au budget et de mettre en recouvrement les sommes dues au Centre de Gestion de la Fonction Publique Territoriale de la Charente en application de l’avenant prorogeant ladite convention. 
POUR : 11  CONTRE : 00   ABSTENTION : 00

4 – Adhésion au contrat groupe d’assurance des risques  statutaires proposé par le Centre de Gestion de la Fonction Publique Territoriale de la Charente. DCM_2020_10_01_004.
Madame la Maire rappelle :

· que la commune a, par délibération du 4 février 2020, demandé au Centre de Gestion de la Fonction Publique Territoriale de la Charente de négocier un contrat d’assurance statutaire garantissant les frais laissés à sa charge, en vertu de l’application des textes régissant le statut de ses agents, en application de l’article 26 de la loi n°84-53 du 26 janvier 1984 portant dispositions statutaires relatives à la Fonction Publique Territoriale et du Décret n°86-552 du 14 mars 1986 ;

Madame la Maire expose :

· que le Centre de Gestion a communiqué les résultats de cette consultation et transmis les conditions financières,

Le Conseil, après en avoir délibéré :

Vu la loi n°84-53 du 26 janvier 1984 portant dispositions statutaires relatives à la Fonction Publique Territoriale, notamment l’article 26 ;

Vu le décret n°86-552 du 14 mars 1986 pris pour l’application de l’article 26 (alinéa 2) de la Loi n°84-53 du 26 janvier 1984 et relatif aux contrats d’assurances souscrits par les centres de gestion pour le compte des collectivités locales et des établissements territoriaux ;

DECIDE :

Article 1er : d’accepter la proposition suivante :

· durée du contrat : 4 ans à compter du 1er janvier 2021,

· préavis : adhésion résiliable chaque année sous réserve de l’observation d’un préavis de six mois.

· régime : capitalisation (couverture des indemnités journalières jusqu’à la retraite des agents et des frais médicaux à titre viager),
· Conditions :

(agents titulaires et stagiaires affiliés à la CNRACL : risques garantis et taux de prime :

( décès,

( cITIS Accident et maladie imputable au service,

( longue maladie – Maladie de longue durée,

( maternité,

( maladie ordinaire (franchise de 15 jours fermes)

( taux : 6,70 % des rémunérations des agents CNRACL.

A ces taux, il convient d’ajouter les frais de gestion qui seront versés au CDG pour sa gestion du contrat. Ces frais représentent 0,39 % de la masse salariale pour les agents CNRACL.

Article 2 : d’autoriser Madame la Maire à signer :

· le contrat d’assurance avec la compagnie,

· la convention de service avec le Centre de Gestion,

· tout acte afférent à la mise en œuvre de ce contrat.

POUR : 11  CONTRE : 00   ABSTENTION : 00

5 – Subvention 2020 EIDER, 8 rue de la mairie, 16460 MOUTON DCM_2020_10_01_005.
Le Conseil Municipal, après en avoir délibéré, décide à l’unanimité de voter une subvention de 200 euros à l’association EIDER, domiciliée à MOUTON (Charente) 8 rue de la mairie, au titre de l’année 2020.

POUR : 11  CONTRE : 00   ABSTENTION : 00

6 – Virement de crédit. DCM_2020_10_01_006.
Le Conseil Municipal, après en avoir délibéré, décide à l’unanimité des membres présents de virer les crédits comme suivants :

· Chapitre 011 – Charges à caractère général :

· compte 6068 : Autres matières et fournitures                           moins 250 euros

· Chapitre 65 – Autres charges de gestion courante :

· compte 6574 : Subvention fonctionnement de droit prive          plus 100 euros

· Chapitre 67 – Charges exceptionnelles :

· compte 673 : titres annulés                                                            plus 150 euros

POUR : 11  CONTRE : 00   ABSTENTION : 00

QUESTIONS DIVERSES
· Paniers de fin d’année – Une discussion s’engage concernant ces derniers….Pour cette année, aucun changement – Une demande de proposition de produit et de prix sera faite auprès d’Agritonus. 
· Mme Céline BAUSSAY informe que la Chambre d’Agriculture propose un pack de « 4 marchés » pour un coût hors taxe de 1000 euros. Une convention sera à passer entre cette dernière et la commune. Possibilité d’un premier marché le 13 novembre 2020, à confirmer.
· Monsieur TESSIER  fait un compte rendu des réunions concernant l’installation de l’assemblée du PETR et du GAL (Groupe d’Action Local) acteur qui constitue le cœur de la démarche LEADER, acronyme pour Liaison entre Actions de Développement de l’Economie Rurale.
· Monsieur JONQUET informe qu’à partir de cette année, le Service Départementale de la Lecture (SDL) et l’ensemble des bibliothèques du département, proposent un accès gratuit à SESAME, la bibliothèque numérique de Charente. SESAME offre la possibilité de consulter des centaines de films, de documentaires, formations, concerts, ebooks et magazines où vous voulez, quand vous voulez en créant un compte unique.
· Monsieur JONQUET informe que le PLUI (Plan Local d’Urbanisme Intercommunal) est en cours d’élaboration.

· Monsieur Cédric REGEON, membre de la commission assainissement de la Communauté de Communes Cœur de Charente, informe que cette dernière va embaucher une personne car à compter du 1er janvier 2020,  la CDC va être compétente pour l’entretien des stations d’assainissement.

· Monsieur TESSIER informe que les communes de Verteuil et de Saint Fraigne ont bénéficié de l’isolation à 1 euro des bâtiments communaux.

· Madame PAPONNET informe qu’elle a participé avec Monsieur JONQUET à une formation concernant la création de site internet, organisée par la CDC.
· Madame CAUSEL a assisté à une réunion organisée par le Pays du Ruffecois en partenariat avec le CAUE (Conseil d’Architecture, d’Urbanisme et d’Environnement) relative à l’enherbement des cimetières.

Séance levée à 23 heures 02
        La Maire                                                                                                  La Secrétaire 
Géraldine JEROME                                                                                      Céline BAUSSAY
Les Membres du Conseil Municipal
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